
 

 

 

Σε απάντηση της σχετικής αναφοράς, όπως με πληροφόρησαν οι αρμόδιοι 
φορείς του Υπουργείου, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Η Μονάδα Υποστήριξης (ΜΥ) FOB AKTION, στο πλαίσιο της αποστολής της, 
φιλοξενεί εθνικά και νατοϊκά αεροσκάφη και ελικόπτερα, τα οποία επιχειρούν από το 
Αεροδρόμιο (Α/Δ) Ακτίου. Το εν λόγω Α/Δ είναι κοινής χρήσης, οπότε οι εντός αυτού 
χώροι και υποδομές πολιτικής χρήσης έχουν παραχωρηθεί στην εταιρία FRAPORT για 
αξιοποίηση. 

Στο σχετικό παράρτημα της σύμβασης παραχώρησης, το οποίο καθορίζει το 
πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ), της Υπηρεσίας Πολιτικής 
Αεροπορίας (ΥΠΑ) και της Παραχωρησιούχου εταιρίας FRAPORT, ορίζεται ότι οι 
εγκαταστάσεις κοινής χρήσης του Α/Δ συντηρούνται και λειτουργούν με αποκλειστική 
ευθύνη της ΠΑ, καθώς και ότι η παροχή υπηρεσιών διαχείρισης εναέριας κυκλοφορίας 
στο Α/Δ είναι επίσης ευθύνη της ΠΑ. 

Επισημαίνεται, ωστόσο, ότι οι ως άνω υπηρεσίες παρέχονται ανεξάρτητα από 
την χρήση του Α/Δ από την ΥΠΑ, τη FRAPORT ή οποιονδήποτε άλλον φορέα αναλάβει 
μελλοντικά. Συνεπώς, το προσωπικό της ΜΥ που καλύπτει τις υπηρεσίες δεν 
αυξομειώνεται ανάλογα με τις απαιτήσεις των ανωτέρω φορέων ή τρίτων, αλλά 
αποκλειστικά και μόνο με το εάν προκύψουν επιχειρησιακές ανάγκες της ΠΑ ή γενικά 
των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ).  

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο ορθολογικής διαχείρισης των ανθρώπινων πόρων, 
για τον χρονοπρογραμματισμό των βαρδιών καθώς και την οργάνωση του χρόνου 
εργασίας του προσωπικού, οι υπηρεσίες Εναέριας Κυκλοφορίας του υπόψη Α/Δ 
στελεχώνονται σύμφωνα με τον ετήσιο προγραμματισμό της ΠΑ στον οποίο 
περιλαμβάνεται τακτικό προσωπικό καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και επικουρική 
ενίσχυση κατά τη θερινή περίοδο. 
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Περαιτέρω, η λειτουργία των υπηρεσιών εναέριας κυκλοφορίας επιθεωρείται 
σε τακτική βάση σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο και τα αποτελέσματα των 
επιθεωρήσεων κοινοποιούνται στην Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας. Στο πλαίσιο 
πρόληψης για την ασφάλεια των πτήσεων και τη βελτίωση του επιπέδου παροχής 
υπηρεσιών εναέριας κυκλοφορίας, υφίσταται διαρκής μέριμνα για τη διατήρηση υψηλού 
επιπέδου επιχειρησιακής ετοιμότητας και ασφάλειας μέσω εκπαιδεύσεων και 
προγραμμάτων ενημέρωσης προσωπικού. 
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